

## Растут с книгой

КАК МНОГО удивительных открытий предстоит сделать малышам в начале жизненного пути! Узнать, почему идёт дождь, с деревьев падают листья, медведь впадает в спячку, самолёты летают, автомобили мчатся по дорогам... И ещё на множество вопросов юные почемучки постоянно будут требовать ответов. Где же их найти, чтобы иногда не нахоедать маме с папой? Конечно, в главном источнике знаний — КНИГЕ.

Неслучайно с самого раннего возраста читатели Бологовской библиотеки бывают в её стенах, активно посещают различные мероприятия, организованные её сотрудниками.

К Всемирному дню Земли здесь прошла экологическая игра «Природа вокруг нас». Участвовали в ней маленькие воспитанники детского сада «Ёлочка». Некоторым из них едва исполнилось два годика. Они, не умеющие особо говорить, очень внимательно всё слушали, с интересом наблюдали за старшими товарищами.

Несмотря на юный возраст, дети легко ответили на вопрос ведущей Ларисы Алексеевой — «Что такое экология». Сразу от них прозвучали главные слова: «Это человек и природа». Понимали, что эти понятия взаимосвязаны между собой.

Затем ребята рассказывали, как называются весенние месяцы, вспоминали приметы наступившего времени года. Под весёлую песенку «отправились» на своеобразную лесную опушку, «ожившую» в стенах библиотеки. Здесь им предстояло убрать в корзину весь мусор, «оставленный» нерадивыми туристами. Дети, выполняя задание, еще раз напомнили друг другу, что так поступать нельзя, необходимо соблюдать все правила поведения в лесу.

Потом «помогли» птенчикам вернуться на импровизированное дерево, отве-



тили на множество экологических загадок. «Какое растение может обжечь?», «В какое время года просыпается природа?», «Как называется новогоднее дерево?» — малыши справились и с этими вопросами. Успешно отгадали названия песен про животных, прослушивая их фонограммы без слов, состязались в игре «Я начну, а ты продолжи».

Поучаствовав в подвижном конкурсе-эстафете «Гусеница», малыши посмотрели электронную презентацию, на слайдах которой узнавали по иллюстрациям животных, растений, птиц. Только перепутали синичку со снегирём, а остальных представителей флоры и фауны называли моментально.

Понаблюдав за детьми во время занятия, выслушав их высказывания, организаторы сделали главный вывод: дети понимают, как важно бережно относиться к природе, какие действия следует предпринимать, чтобы помочь ей сохранить здоровье.

Несколько дней спустя дошкольники с воспитателем Еленой Марковой вновь посетили библиотеку. Совместно с детским садом здесь организовали одно из мероприятий, реализуемых образовательным учреждением в рамках месячника по безопасности дорожного движения.

«Будь осторожен! Дорога — опасна!» — гласило название познавательно-игровой программы, проводимой в этот день. Ребята вспоминали основные правила поведения на дороге, изучали классификацию дорожных знаков и режимы работы светофора, познакомились с видами транспортных средств. Любознательные читатели закрепили умения по использованию правил дорожного движения в практической ситуации-игре — на игрушечных машинках «перевозили на стройку» кирпичики. В первую очередь делали остановки на пешеходном переходе.

«Осторожно, дети» — этот знак ребята смастерили из заготовленных деталей. На большом экране для малышей демонстрировалась тематическая презентация, а также познавательные видеосюжеты о том, как следует вести себя не только на дороге, но и в транспорте.

В начале апреля для самых маленьких читателей уже запланировали провести очередное мероприятие, посвященное Году экологии, — игру «Пиратский праздник». Малыши продолжат изучать окружающий мир, неизменным помощником в этом выступит замечательный друг и советчик — Книга.

А. ЛЕЛЬБИКС.  
Фото библиотеки.